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ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ 
ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ 

Лук'янов А.С., студент ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 
В умовах світової фінасово-економічної кризи, яка супроводжується неплатежа-

ми за товари (роботи, послуги), особливо зростає роль ефективного управління 
дебіторською заборгованістю, своєчасного її повернення та запобігання безнадійним 
боргам на підприємствах. При цьому політика управління дебіторською заборгованістю 
має бути складовою не лише фінансової, а й усієї маркетингової стратегії підприємства. 

Виникнення дебіторської заборгованості – це об'єктивний процес, який зумовле-
ний існуванням ризиків при проведенні взаєморозрахунків між контрагентами за ре-
зультатами господарської операції. Проте на її розмір та структуру впливає ряд 
факторів, які можна поділити на три основні групи: 

— загальноекономічні (зовнішні) фактори (стан економіки в країні, ефективність 
грошово-кредитної політики НБУ, рівень інфляції, стан розрахунків тощо); 

— галузеві фактори (стан галузі, де працює фірма; динаміка виробництва цього 
виду продукції та попит на неї); 

— внутрішні фактори (організаційно-правова структура та форма власності 
підприємства, фінансовий менеджмент підприємства тощо). 

Головна мета управління дебіторською заборгованістю в умовах фінансово-
економічної кризи полягає в мінімізації її обсягу та строків інкасації боргу. Важливим 
моментом в управлінні дебіторською заборгованістю є підвищення її якості, чого мож-
на досягти шляхом: всебічного оцінювання фінансового стану потенційних дебіторів, їх 
платоспроможності, репутації, терміну існування, диверсифікації клієнтури тощо. Про-
те, наскільки б не було ефективним управління дебіторською заборгованістю, за умов 
фінансово-економічної кризи не вся дебіторська заборгованість перед підприємством 
буде погашеною. У такому випадку одним зі способів зменшення оподаткованого до-
ходу є віднесення на витрати підприємства суми безнадійної заборгованості та ство-
рення резерву сумнівних боргів. Також для оптимізації розміру та структури 
дебіторської заборгованості підприємствам доцільно рефінансувати її частину. Метою 
рефінансування дебіторської заборгованості є прискорення її переведення в інші форми 
оборотних активів підприємства (кошти, ліквідні короткострокові цінні папери тощо). 
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Висновки 
Наслідки фінансової кризи, що відчувають тим чи іншим чином практично всі 

суб'єкти господарювання в Україні, вимагають пошуку принципово нових підходів до 
управління дебіторською заборгованістю підприємств. Комплексне вирішення пробле-
ми оптимізації її структури, а також прискорення терміну її погашення можливе за до-
помогою диверсифікації покупців продукції, суворого планування заборгованості, 
постійного її моніторингу та застосування сучасних форм її рефінансування. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Скляр Л.Б. 
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ВПЛИВ ЗМІН У ФІНАНСОВІЙ ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА 
АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ ЙОГО ЛІКВІДНОСТІ  

Мартиновська О.С., студентка ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Результатом формування та реалізації фінансової політики кожного 
підприємства повинен бути його сталий фінансовий стан, можливість розвиватись в 
майбутньому. Існують два критерії щодо оцінки фінансового стану підприємства: 
ліквідність та платоспроможність, завдяки яким підприємство має можливість розраху-
ватись за своїми зобов’язаннями. Термін ліквідність визначає вільне перетворення май-
на в грошову форму [2]. Чим менше часу використовують на перетворення певного ви-
ду активу, тим вища ліквідність підприємства. Таким чином, ліквідність підприємства – 
це можливість здійснити перетворення підприємства своїх активів в грошові кошти 
платежу, для того щоб погасити короткострокові зобов’язання. 

Оцінка ліквідності підприємства здійсняється за допомогою певних фінансових 
коефіцієнтів, які дозволяють порівняти вартість поточних активів, які мають різний 
ступінь ліквідності, із сумою поточних зобов’язань. До них належать: коефіцієнт по-
криття; коефіцієнт швидкої ліквідності; коефіцієнт абсолютної ліквідності; 

Коефіцієнт покриття розкриває здатність підприємства забезпечити свої 
короткострокові зобов’язання з найбільше легко реалізованої частини активів – обо-
ротних коштів. Цей коефіцієнт надає найбільш загальну оцінку ліквідності активів. Че-
рез те що поточні зобов’язання підприємства погашаються здебільшого за рахунок по-
точних активів, які необхідні для забезпечення достатнього рівня ліквідності, щоб 
вартість поточних активів перевищувала суму поточних зобов’язань [1]. 

Нормальним значенням даного коефіцієнта вважається 1,5…2,5, але не менше 1. 
Проте на його рівень впливає галузева належність підприємства, структура запасів, 
стан дебіторської заборгованості, тривалість виробничого циклу та інші фактори [3]. 

Якщо ж значення коефіцієнта більше 1, то можна зробити висновок про те, що 
підприємство має великий обсягом вільних ресурсів, які з'явилися завдяки власним 
джерелам. З позиції кредиторів підприємства такий варіант формування оборотних 
коштів є найбільш вдалим. Значне нагромадження запасів на підприємстві, 
відволікання коштів у дебіторську заборгованість може бути пов’язане з неефективним 
управлінням активами. У той же час підприємство, ймовірно, частково використовує 
свої можливості з одержання кредитів. 
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